





中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

壬寅年三月初四 2022年4月4日 星期一 今日四版

1950年4月10日创刊

延安新闻网:www.yanews.cn

习近平同阿塞拜疆总统阿利耶夫就 阿建交30周年互致贺电

新华社北京4月2日电 4月2日,国家主席习近平同 阿塞拜疆总统阿利耶夫互致贺电,庆祝两国建交30周

习近平指出,中阿是传统友好合作伙伴。建交30年 来,中阿关系保持健康稳定发展势头。双方政治互信深 化,各领域合作扎实推进,国际和地区事务协作日益密 切。新冠肺炎疫情发生后,中阿守望相助、同舟共济,彰 显了两国人民传统友谊。

习近平强调,我高度重视中阿关系发展,愿同阿利耶 夫总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中阿 关系和双方各领域合作取得更多成果,造福两国和两国

阿利耶夫表示,阿中关系在相互信任的基础上持续 发展,双方在政治、经贸等领域开展高水平互利合作,多 边领域合作也取得丰硕成果。阿方支持"一带一路"倡 议,相信阿中传统友好关系将不断深化,造福两国人民。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

春潮涌动千帆竞发

-全市高标准高质量全力推进重点项目建设纪实

清明时节,千红璀璨,万绿舒条。 延州大地,生机勃发,春意翻涌。

春天是属于开拓者、奋斗者的季 节。今年,延安坚持以高质量项目强 化硬核支撑,谋划安排市级重点项目 320个,总投资2553亿元,年度计划投 资974亿元。其中,产业项目137个, 年度计划投资594亿元,占比61%;基 础功能类项目142个,年度计划投资 325亿元,占比33%;民生类项目41 个,年度计划投资55亿元,占比6%。

整个春天,延安从东到西、从南到 北,一个个项目部凝心聚力抢抓机遇, 一处处建设点铆足干劲奋勇前行,一 批批重大工程正在高速度、高标准推 进,为延安经济社会高质量发展提供

产业项目有硬度,综合实力 更加雄厚

延安坚持以高质量产业项目论英 雄,在今年的重点项目谋划中突出抓产 业项目,在产业项目中突出抓工业项 目,在工业项目中突出抓制造业项目。

走进延长油田伴生气资源循环利 用项目园区,一组组大型化工装置正 在平稳运行,这里生产的聚四氢呋喃 是制作衣物的主要材料,已经销往全 国各地。该项目作为绿色低碳、循环 经济、资源综合高效利用的科技示范 工程,是产业链向精细化工延伸的重 要项目,也是延安拉动投资、经济转型

"项目在满负荷运行的情况下,每 年可实现20多亿元的销售收入,纳税 可达7亿多元,还能解决相当一部分 群众就业问题。"延长石油油田气化工 科技公司副总经理张月峰说,公司稳 中求进,确保全年各装置85%负荷稳 定运行,下一步还将积极突破难点,提 升管理,达产达效,为延安高质量发展 贡献新材料、新产品力量。

延安气田甘泉延653井区地面集 输工程位于甘泉县下寺湾镇、石门镇、 崂山乡境内,由陕西延长石油(集团) 有限责任公司延长气田采气四厂负责 建设,项目在甘泉总投资6.5亿元。为 了确保项目今年7月顺利投产,施工

现场工人们正不负春光抓建设,铆足 干劲赶工期。

项目工程技术负责人叶一庆告诉 记者,项目3座集气站及处理站房屋 主体、设备基础都已完成,正在进行站 内工艺管网开挖、焊接及房屋装饰装 潢,他们将全力以赴,确保项目按时建

"项目建成后能形成3.8亿吨每年 的产量,油气当量是30万吨原油产能。 这对甘泉增油增气促转化,乃至促进全 市天然气工业发展、保护生态环境和推 动地方经济高质量发展都意义重要。"甘 泉县石油协调办公室主任梁卫说。

基础项目有广度,城乡发展 更加协调

西延高铁位于陕西关中及陕北地 区,是国家高速铁路网"八纵八横"包 海通道的重要组成部分,是纵贯陕西 省的"米"字形高速铁路网组成部分, 途经我市黄陵、洛川、富县、甘泉、宝塔 5个区县。项目设计速度目标值350 公里/小时,正线全长299.778公里,计

划于2025年10月31日开通运营。建 成后延安至西安通达时间将缩短至1 个小时,对我市打造区域综合交通枢 纽节点城市、进一步扩大对外合作交 流、促进产业结构优化、推动延安经济 高质量发展具有重大意义。

2020年1月9日,西延高铁控制 性工程新延安隧道开工建设;2021年 5月,我市境内5个县区、7个标段全线 开工建设,完成投资22.19亿元;2022 年,我市预计投资40亿元,项目整体 正在顺利推进。

由中铁二十一局承建的西延高铁 十三标工程已经进入全面提速阶段。 在延安火车站改造工程现场,挖掘机 正在清理十方,工人在分工开挖沟渠、 绑扎钢筋、加固边坡,工程有条不紊地

"西延高铁十三标区域属于宝塔区 城区,居民相对密集,征迁拆迁工作难 度大,我们正在依法依规签订补偿协 议,24小时不间断施工,全力推进工程 进度。"该标段征拆副经理吴建才说。

(下转第二版)

本报讯(苏静萌)"一炷清香,一杯清酒,遥 祭始祖;祈佑中华,国泰民安,人民安康,国富民 强, 佑我华夏儿女圆梦。"壬寅(2022)年清明视频 公祭轩辕黄帝典礼将于4月5日在黄陵县桥山祭 祀广场举行。为满足海内外中华儿女参与祭祖和 了解公祭的需求,"中华云祭祖"网上祭祖平台将 祭祀大殿搬到了云端,带你共同感受公祭典礼的 庄严肃穆以及所传递的厚重的民族情感。

据了解,2022"中华云祭祖"网上祭祖平台由 陕西广电融媒体集团(台)创新中心西部网推出, 旨在让全球华人、港澳台同胞和海内外网友在不 能到场的情况下,通过网络云端对人文初祖-轩辕黄帝进行祭祀。

大家可以登录西部网、陕西头条进入中华云 祭祖平台,点烛、献花,齐唱《黄帝颂》;完成祭祀流程 后,可以到黄帝手植柏前祈福,在祈福卡上写下对先 祖的思念、家人的祝福等,把祈福卡挂在黄帝手植柏 上,分享到朋友圈;完成祭祀和祈福后,还可以在云端 上游览黄帝陵的30多个核心景点,通过VR全景视 频,云上看黄陵身临其境。

相比往年,今年的"中华云祭祖"平台更加"走 心",设置了多个精彩板块,通过线上线下的呼应、现 场内外的同步,表达对人文初祖的无比景仰、对民族 复兴的强烈期盼,慎终追远,赓续血脉,传承文明。

其中,"了解公祭"板块,将重点介绍黄帝陵文 化背景、公祭黄帝历史沿革以及公祭仪程等;"云 游黄帝陵"板块,采用8K高清技术为黄帝陵30多 个核心场景和景点制作 VR 漫游, 配以图片文字 以及音频导游,可身临其境体验和游览黄帝陵,了 解黄帝文化;"观看视频"板块,可在线观看公祭轩 辕黄帝典礼的直播视频;"网上祭祖"板块,海内外 中华儿女可通过电脑、手机在线进行虚拟点烛、献 花、唱黄帝颂、黄帝手植柏悬挂祈福卡片等祭祖仪 程,祭拜人文初祖。

另外,2022"中华云祭祖"网上祭祖平台还尝试 增加了新的网络互动方式,设置"黄帝知识问答"板 块,通过参与黄帝文化知识答题,抽取黄帝文化虚拟 卡片,用时尚现代的网络互动方式解读厚重的人文 历史,对传统文化传播方式进行了新的探索。

云祭



阳春三月,宝塔山下,粉红的山桃花、洁白 的杏花竞相绽放;延河两岸,垂柳依依,随风摇 曳,清新怡人。极目远眺,到处是一派生机勃 勃、春意盎然的景象。 记者 祁小军 摄

我市立体监测持续预报 做好公祭活动气象服务

闫婷)4月5日,壬寅(2022)年清明 视频公祭轩辕黄帝活动将在我市黄 陵县举行。为确保公祭活动顺利开 展,延安市气象局精心组织、积极部 署,在活动现场进行地面、空中、天 上全面立体监测,持续发布动态天

4月1日,延安市气象局现场服 务组的业务保障人员就来到活动现 场,在省气象局的指导下,投入紧张 有序的工作中。工作人员蹲守在移 动气象台前,目不转睛地盯着屏幕, 进行精密监测,逐小时预报雨强、气 市气象局还主动与公祭活动办公室 温、风向和风速、能见度、雷电等气 对接,了解气象服务需求,并与省气 象要素以及强对流天气。

在黄帝陵附近区域设置气象监测站 早安排。

本报讯(记者 李欢 通讯员 24个,境内上空设置微波辐射计3 个以及天气雷达和风云四号卫星, 做到地面、空中、天上立体式气象监 测,为圆满完成气象保障任务奠定

据了解,为了做好此次保障工 作,市气象局提前召开专题会议,认 真学习省气象局《2022年清明视频 公祭轩辕黄帝活动气象保障服务方 案》,成立了保障小组,下设综合协 调组、气象预报组、气象服务组、现 场服务组、技术保障组,在省局的指 导下开展公祭活动气象保障服务 象台会商,讨论公祭活动期间各类 市气象局工作人员介绍,他们 气象灾害风险阈值,做到了早谋划。

人勤春来早 奋进正当时

·宜川县迈进实干奋斗的春天

■ 通讯员 武小丽

备春耕、促开工、抓生产、强服 务……开春以来的宜川,充满着蓬勃向 上的力量,干劲十足。

2022年是宜川县夺取脱贫攻坚胜 利后,高起点推进乡村振兴、高质量推动 县域经济发展的关键之年。站在新的历 史起点上,宜川县抢抓机遇,统筹疫情防 控和经济社会发展,以供给侧结构性改 革为主线,精心谋划出一条"生态优先、 文旅融合、立工强农、全民营商、优教聚 才、城乡共兴"的高质量发展之路。

产业升级促增收

新春伊始,宜川县全面吹响果园 春季管理号角。

苹果新优品种改良推广培训会陆 续在各乡镇掀起热潮,万亩新优品种 万亩"示范工程、防灾减灾体系建设等 工作也同步推进。

3月28日,走进英旺乡庙塬村,一 场挖坑护花保卫战正在打响。该县将 板,为了不断增强经济发展的驱动力, 护花作为了春季农业生产中一项重要任 该县坚持以"扩规增量为重点,在做大

务来抓,组织各乡镇开挖防冻坑。连日 来,丹州街道办、云岩镇、秋林镇、壶口镇 和交里乡都在与时间赛跑,党员干部划 片包村,全部上阵,为广大果农普及防冻 坑防冻原理与技术要点,果农们现学现 用,果园里掀起了挖防冻坑的热潮。

除了果业革命,宜川县今年还将 食用菌作为主导产业来抓,投用甘草 菌业研发生产示范基地,启动食用菌 精深加工基地建设,发展食用菌种植 大棚300座、香菇标准化示范基地100 亩,初步形成以果业和食用菌为主的 生态循环农业产业体系。同时继续支 持花椒产业、畜禽养殖、设施农业、中 药材种植等产业发展,拓宽群众增收 渠道,加快美丽乡村建设。

工业突破保增长

3月2日,宜川县陕西华电250MW 改良工程正如火如荼开展,"百村千户 光伏发电项目宣布开工,计划年底并网 发电,预计年发电量约3亿度,销售收入 约1.07亿元,上缴税金约1610万元。 工业产业是宜川县经济发展的短

新型工业上求突破"的工业发展计划, 建成陕西新源40万吨LNG天然气处理 一期、宜川宇能20万方液化天然气处 理、洁能石化5万方液化天然气处理等 项目,实施完成新能源项目5个。2022 年,随着陕西新源40万吨LNG天然气 处理二期、天韵清洁能源宜川县天然气 综合开发利用项目,华电250MW光伏 发电项目的落地实施和工业园区的加 快建设,宜川工业发展实现新的突破。

今年,宜川县主抓以清洁能源和 新能源为主的能源工业,以"高端、地 毯、精细"为方向,大力推进清洁能源、 新能源和生物质能开发利用。推动天 然气多级转化、就地利用,做大天然气 产业;全力争取新能源指标,建成投产 华电250MW光伏发电、食用菌生产加 工基地等项目,补齐农产品深加工和 其他潜在制造业产业链。同时,启动 新一轮优化营商环境三年行动计划, 深化"放管服"改革,扩大招商引资,打 造高水平的营商环境兴企强业。

文旅融合助增收

日前,省政府办公厅发布《关于命

名陕西省全域旅游示范区的通报》,宜

川县榜上有名。 近年来,宜川县坚持以创建全域旅 游示范区为统领,以建设山水宜居城市 为目标,高起点谋划,高标准建设,大力 度推动,全方位提升。确立了以壶口为 龙头,以县城为中心,以南北两个交通 网圈为环线,以东部大壶口旅游区、北 部果业观光采摘区、西部英旺七彩川道 休闲区、南部集义寿峰生态旅游区为特 色的"一核一心两环四区五镇"全域旅 游规划体系,绘就全域旅游发展宏图。

2022年,宜川将围绕"文旅增 效",推动业态融合取得新成效,巩固 拓展壶口瀑布5A级景区创建成果,规 范壶口瀑布景区运营管理,调查黄河文 化资源,讲好黄河故事,传承黄河精神, 打造黄河壶口瀑布景观高地;加快秋林 抗战纪念地规划建设,挖掘整理抗战文 化,打造全国抗战文化最佳旅游景区; 坚持在"旅游+""+旅游"上做文章,完善 全域旅游布局,大力发展乡村旅游,推 动景区景点联通联动和业态融合,实现 文旅产业提档升级,打造具有国际影响 力的黄河文化旅游目的地。

马政

提倡"云祭祀"网上寄哀思

寄哀思。清明节是中华民族缅怀 先祖、悼念逝者、寄托哀思的传统 节日。鉴于当下疫情形势,相关 部门大力倡导市民以"鲜花代替 纸钱""丝带寄托哀思""时空信 箱"等"云祭祀"的方式来表达哀 思。这种绿色环保、文明时尚的 祭祀方式值得提倡。

最近,为满足海内外中华儿 女参与祭祖和了解公祭的需求而 推出的"中华云祭祖"网上祭祖平 台,受到海内外华夏儿女欢迎。 通过这个平台,不仅可以让中华 儿女通过线上线下的呼应、现场 内外的同步,表达对人文初祖的 无比景仰、对民族复兴的强烈期 盼,还可以让大家在云端游览黄 逐利令人反感,也会把这种新的祭 帝陵的30多个核心景点,并通过 VR全景视频,身临其境地了解黄 帝文化。同时,海内外中华儿女还 可通过电脑、手机在线进行虚拟点 烛、献花,唱黄帝颂,在黄帝手植柏 悬挂祈福卡片等,祭拜人文初祖。 这样的尝试和体验,很好地将传 统与现代相融合,让祭祀有了更 风尚。

雪融春暖清明时,一花一树 充实的文化和科技内核,也让人 们的情感有了更好地表达。

> 除了这种大型公益性网络祭 祀平台,"云祭祀"还有满足个体用 户需求的网上"纪念馆""祭祀堂" 之类的网络祭祀形式,让人们能更 方便地实现追忆怀念先祖的愿望。

但是,在这网络热捧的背后, 笔者在网上搜索时发现,不少网 站宣称"免费建馆",然而点进去 后却需要关注公众号或者下载 APP,有"吸粉"之嫌;有不少所谓 的免费链接在人们"建馆"后,还 会有转发分享的要求,甚至在人 们祭祀时,更有一些堪比电商的 虚拟服务与孝心套餐,等等。这 种从人们寄托哀思中变相地收割 祀方式带偏。

对此,我们希望,相关部门应 大力规范网络祭祀平台,为群众 提供更好的网络祭扫服务。只有 这样,才能让人们将慎终追远的 厚重情感融入现代文明表达方 式,让清明节更具文化气息、文明

加强度情防控 织车旷护网络